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42ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 27/09/2022 
 

[ RUTH ]  O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde! 

Peço que os nobres vereadores tomem assento em seus respectivos lugares, bem como 

assinarem o livro de presença! 

Quero cumprimentar a população de Guarapari que nos acompanha ao vivo pela TV 

aberta, nós estamos aqui na Semed, Secretaria Municipal de Educação, onde nós estamos 

realizando algumas sessões da Câmara Municipal até o término de uma reforma que está 

sendo feita no prédio do legislativo municipal!  

Sobretudo com a ausência das duas secretárias da Mesa, eu vou nomear o Vereador Max 

Júnior como Secretária Ad Hoc para assessorar os trabalhos como o Secretário da Mesa 

na sessão de hoje! 

Peço que o nobre secretário faça chamada dos senhores vereadores para a verificação de 

quórum! 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR) 

Lê – Atenção para chamada! (Procede à chamada) 

Presidente não há quórum! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não havendo quórum 

para seguir os trabalhos, declaro encerrada a sessão de hoje! (pausa) 

Vamos retornando aos trabalhos, pela Ordem o Vereador Dito Xaréu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente! Boa 

tarde Mesa Diretora! Boa tarde à técnica, Ivan! Boa tarde a todos vocês! Boa tarde a 

imprensa! A taquigrafia que está aqui ainda com a gente, prazer ter vocês aqui! Boa tarde 

meu Deus por mais essa oportunidade que nos dá! Queria aproveitar apresentar para os 

nobres vereadores, para os funcionários dessa Casa para a TV, a Bárbara, a Bárbara vai 

fazer parte agora da nossa equipe, do nosso gabinete a partir do mês que vem, hoje já veio 

para conhecer aqui mais ou menos como é que funciona, seja bem-vindo a Bárbara que 

Deus te abençoe, e que a gente possa realmente fazer sucesso!  Presidente eu queria 

solicitar nesse momento a recontagem dos vereadores para que veja se realmente tem 

quórum para que possamos continuar essa sessão, porque afinal de contas nós estamos 

aqui para trabalhar pelo povo, e gostaríamos de ter pelo menos, pelo menos o número 

menor de vereadores com que pode ser, como manda o regimento interno para que 

possamos dar início a nossa sessão! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa forma eu peço, 

defiro o pedido de Vossa Excelência, e na oportunidade eu peço que o nobre vereador 

que está secretariado à Mesa que faça a nova chamada dos senhores vereadores, 

considerando ainda que são 13:15 (treze horas e quinze minutos). 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR) 

Lê – Atenção para chamada! (Procede à chamada) 

Presidente não há quórum! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão ordinária! 

Peço que todos os nobres vereadores se coloquem de pé, bem como o público presente, 

peço que o Senhor Vereador Fabio Veterinário faça a leitura do texto bíblico.  
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O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos!...[02 

CLAUDICEIA]... O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a 

todos! Trazer a palavra do Senhor em Salmos 31. Procede a leitura do texto bíblico. 

Em discussão a ata da sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres Vereadores em discutir a ata da sessão 

anterior, irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito o secretário que faça a leitura dos avisos protocolares! 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC ( MAXWELL JÚNIOR) – Presidente, só justificar 

aqui a ausência  da Vereadora Sabrina Astori, Leo Dantas, por motivo de compromisso 

externo. 

E a vereadora Rosana mandou um memorando que vou ler. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Os avisos protocolares, 

peço que o nobre ... algum vereador gostaria de pedir votação e bloco das matérias?  

Pela ordem o vereador Marcial de Souza Almeida, Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mais uma vez 

Presidente, boa tarde nobre Pares, boa tarde funci8onários desta Casa, boa tarde imprensa, 

boa tarde meu Deus meu Deus, agradeço a ti Senhor por mais essa oportunidade. A minha 

vinda nessa tribunal Presidente, o meu pedido é regimental queria pedir que Vossa 

Excelência colocasse em apreciação dos nobres Pares e ao mesmo tempo antes de pedir, 

queria que os nobres Pares me acompanhasse nessa votação que é pedindo que seja 

colocado e votação toda agenda de indicações, moções, requerimentos, voto de pesar da 

42ª Sessão Ordinária de 2022. Votação em bloco.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, vou colocar e apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam o pedido do Vereador  Dito Xaréu, permaneçam sentados. 

(pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito o Secretário que faça a leitura de todos os Expedientes os requerimentos, 

indicações e moção que estão no pequeno expediente da sessão de hoje. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC ( MAXWELL JÚNIOR) Lê – Retirado o 

Requerimento nº 056/2022 DO VEREADOR Rodrigo Borges, está ausente. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MAXWELL JÚNIOR) – Indicação n.º 406/2022, 

de autoria do vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MAXWELL JÚNIOR) – Indicação n.º 417/2022, 

de autoria do vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MAXWELL JÚNIOR) – Indicação n.º 406/2022, 

de autoria do vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MAXWELL JÚNIOR) –Indicação n.º 460/2022, 

de autoria do vereador Zé Preto...[03 ANA ] ...  Indicação n.º 460/2022, de autoria do 

vereador Zé Preto. 

Indicação n.º 499/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Retirada a Indicação n.º 522/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges, que está 

ausente. 

Indicação n.º 524/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 525/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 
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Retirada a Indicação n.º 530/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro, que está 

ausente. 

Retirada a Indicação n.º 538/2022, de autoria do vereador Leo Dantas, ausente também. 

Retirada a Indicação n.º 539/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges, que também 

está ausente. 

Indicação n.º 541/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 542/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Retirada a Indicação n.º 545/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro, que está 

ausente. 

Indicação n.º 546/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 547/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 185/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Retirada a Moção n.º 226/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges, que está ausente. 

Moção n.º 233/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 256/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Encerrado, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizada 

a leitura dinâmica de todos os requerimentos, indicações e moções que estão no pequeno 

expediente, iremos entrar no processo de votação. 

Em votação todos os requerimentos, indicações e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes....[04 SAMUEL ] ... Ainda no pequeno 

expediente, vou conceder à palavra ao Vereado Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos, mesa diretora, nobres 

vereadores. Venho aqui para expressar a minha felicidade do dia 24 deste mês, aquela 

festa que foi feita pela gente lá no bairro Jardim Santa Rosa, a qual nós tivemos o apoio 

do Poder Executivo, da Associação de Moradores, dos Comerciantes. Foi uma festa linda 

para comemorar os 48 anos de existência do bairro Jardim Santa Rosa, foi uma festa 

maravilhosa, a qual a gente vê que essas coisas têm que acontecer mais do município, nos 

bairros, nas comunidades do interior, para poder levar alegria ao povo. Eu acho muito 

importante também a presença maciça que teve lá naquele dia à noite. Começamos uma 

hora da tarde e terminou 1 hora da manhã! Então, foram 12 horas de festa. O povo gostou 

muito, e a gente vai repetir mais vezes. Agora quero falar aqui da situação mais uma vez 

da região do Portal Clube. Estive lá, passamos as informações para o poder executivo, e 

a situação lá daquela vala que está aberta, trazendo transtornos, infestações de pragas 

naquela localidade. Então, peço e apelo ao poder executivo para que possa fazer o mais 

rápido possível aquela drenagem daquela localidade e também fazer casas para levar 

aquelas pessoas, porque quando chove ninguém aguenta mais ali! Alaga tudo, o esgoto 

volta para dentro da casa das pessoas e se torna uma verdadeira calamidade publica aquela 

situação ali. E também Zazá, Zazá é um conhecedor lá da região onde ele mora, o Colégio 

Francisco Araújo, que Zazá tanto luta por lá também, desde quando a gente vem 

trabalhando lá da Defesa Civil aquela situação ali não foi solucionada. São problemas 

graves no município de Guarapari, onde temos que ser a ter e resolver  esses problemas, 

porque o que é fácil deixa para depois, o que é emergencial tem que fazer agora. E por 

hoje é só isso mesmo e uma boa tarde a todos 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o Vereador 

Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Boa tarde senhor 

presidente, mesa diretora, nobres vereadores, público aqui presente, TV Guarapari, 

pessoal que nos assistem de suas residências, no local de trabalho. Hoje eu vou falar de 
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uma coisa aqui que já virou corriqueira no município de Guarapari, são os afogamentos 

que quase todo dia ocorrem em nossas praias e o fato mais delicado ainda são seguidos 

óbitos que acontecem, principalmente na Praia do Morro, nas praias do centro e na Praia 

do Riacho ali e região. Assim é uma coisa que acontece sempre, e hoje a gente tem uma 

defasagem na quantidade de guarda-vidas, defasagem nos equipamentos e falta de 

estrutura. Então, é mais uma fala aqui solicitando ao poder executivo do município de 

Guarapari que tome uma urgência para que esses eventos pare de acontecer, e que a gente 

tenha praias seguras e tenha uma cidade onde a gente possa receber turistas e moradores 

em nossas praias de forma segura. Agora eu vou falar um pouco sobre as nossas 

indicações feitas na data de hoje, desde o início do mandato a gente vem militando ali 

pela região de Kubitschek, Coroado, Ipiranga, Lameirão, Concha D”ostra, Santa 

Margarida e adjacências e a gente solicitou desde o primeiro mês de mandato a reforma 

da Escola Acle Zouain. A gente vê no município várias escolas sendo reformadas e a 

gente até então está aguardando essa obra tão esperada pelo morador ali de Kubitschek e 

região, que é a reforma da Escola Acle Zouain. Então, mais uma vez a gente está 

solicitando ao executivo do município urgência também nesta demanda...[05 RUTH] ... 

E hoje a gente tem uma defasagem aí na quantidade de guarda-vidas, defasagem nos 

equipamentos e falta de estrutura, então é mais uma fala aqui, né, solicitando ao poder 

público, ao poder executivo do município de Guarapari, que tome uma urgência para que 

esses eventos parem de acontecer, e que a gente tenha praias seguras e tenha uma cidade 

que a gente possa receber turistas e moradores em nossas praias de forma segura! Agora 

eu vou falar um pouco sobre as nossas indicações feitas na data de hoje, desde o início do 

mandato a gente vem militando ali pela região de Kubitschek, Coroado Ipiranga, 

Lameirão, Concha D’outra, Santa Margarida e adjacências, e a gente solicitou desde o 

primeiro mês de mandato a reforma da Escola Acle Zouein, a gente vê no município 

várias escolas sendo reformada, e a gente até então está guardando essa obra tão esperada 

pelo morador ali de Kubitschek e região que é a reforma da Escola Acle Zouein, então 

mais uma vez a gente está solicitando ao executivo do município, urgência também nesta 

demanda! Uma outra solicitação que a gente deu entrada na data de hoje é uma situação 

que a gente ainda não teve nenhum caso, e que a gente se preocupa muito, eu sou 

professor, na parte da manhã a gente continua atuando no município, e as escolas de 

segundo ou terceiro pavimento, a gente vê a preocupação de que elas são inauguradas e 

não tem a questão da segurança, não tem grade de proteção e também não tem tela de 

proteção, então através do Requerimento nº 542/2022 a gente solicita rede de proteção, 

tela ou grade nas escolas onde a gente tem segundo ou terceiro pavimento, como eu já 

falei no município ainda de Guarapari a gente não teve um evento dessa natureza, mas a 

gente ver reportagem de outros lugares acontecendo, então de forma preventiva, agente 

solicita a questão de grades de proteção, rede ou tela nas escolas que têm segundo ou 

terceiro pavimento! No mais uma boa tarde a todos e tenham uma ótima semana! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento 

entraremos no horário dos oradores! 

Entrando no horário destinado aos senhores vereadores para que possam fazer uso da 

palavra pelo tempo regimental de até 6 minutos, peço que o nobre Vereador Max Júnior 

que hoje está na função de Secretário, faça a chamada do Primeiro Vereador inscrito! 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR) 

Lê – Vereador Zé preto do PL. Declina! 

Vereador Dito Xaréu no PSDB! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mais uma vez a 

Mesa Diretora! Presidente Wendel Lima! Boa tarde funcionários dessa Casa; a imprensa; 
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assessores; a plateia! Boa tarde a TV; boa tarde meu Deus mais uma vez por essa 

oportunidade! Hoje a minha vinda aqui é coisa rápida, queria só parabenizar presidente, 

vereadores, hoje eu estive visitando a obra do hospital, e a obra está de vento em polpa, e 

nesse mesmo momento eu queria agradecer ao empenho do prefeito, a secretaria de obras, 

a Samarco pela aquela doação que fez para o nosso hospital, agradecer também a 

Deputada Federal Norma Ayub pelas emendas mandadas para construção do nosso 

hospital, onde é nossa madrinha; agradecer o empenho desssa Casa o Senhor presidente 

que no final do ano, o senhor com as economias, com a transparência dada pelo tribunal 

de contas, o Presidente Wendel Lima fez uma devolução aos cofres público, e isso é muito 

bacana...[06 CLAUDICEIA]... Público, e isso é muito bacana, mostra que o trabalho é 

bem feito. Parabéns para o senhor, parabéns para todos que estão engajados  nisso aí. 

Queria hoje deixar um registro aqui, hoje a minha amiga Laís Miguete está fazendo cinco 

aninhos, filha da Drª Patrícia, da Rede Nova de Drogarias, inclusive falar da Rede Nova 

de Drogarias amigos Vereadores fica ali do lado da Malavasi e está aceitando o nosso 

ticket de alimentação, perfumaria, medicamentos, então vãos lá prestigiá-la.  

E deixar um abraço a todos vocês, hoje o meu discurso é pouco pouca coisa para falar. 

Mais uma vez dar as boas vindas a Bárbara que está aí agora e vai nos acompanhar nas 

sessões, nos acompanhar nas nossas andadas aí. Bárbara seja bem vinda ao clube, ao 

trabalho, ao gabinete do vereador Dito Xaréu. Trabalhar com Dito Xaréu é fácil, é só 

trabalhar com o povo, estando com o povo está com Dito Xaréu , isso é muito simples, é 

fácil de lidar e desejo a você toda sorte do mundo. Estamos aqui para aprender, estamos 

aqui passa o que aprendemos e que você precisar você pode ter certeza que inclusive os 

assessores dos vereadores, os outros vereadores, pessoal está Casa, da comunicação, 

cozinha, Taquigrafia, estão aqui para poder auxiliar aqueles que chegam que ainda não 

tiveram experiencia dessa. Então desejo a você toda felicidade do mundo! É um prazer 

para mim poder contar com você no nosso gabinete agora, eu sei que você tem um 

trabalho muito bem feito. Desejar a todos vocês uma boa tarde e que Deus nos abençoe! 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MAXWELL JÚNIOR) – Vereador 

Dr. Franz Tristão do PP. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA -  Uma boa tarde a todos, 

amigos, todo povo de Guarapari, imprensa. 

Vim a essa tribuna para dar os parabéns a AMG - Associação de Motociclista de 

Guarapari pelo belo evento realizado nesses dias, nesse final de semana sexta, sábado e 

domingo a qual eu tive a oportunidade de estar presente no sábado e foi uma das festas 

mais bonita de motociclismo que eu já vi, já participei sendo que viajo, já viajei quase o 

Brasil inteiro e conheço várias festa desse nível, e Guarapari está de parabéns pelo belo 

evento. Espero que o município de Guarapari a Secretaria de Turismo possa abraçar essa 

causa, e se tornar uma festa histórica para o nosso município. Nós sabemos que após a 

pandemia essa foi a maior festa que mais trouxe gente para Guarapari. Fizemos uma 

pesquisa, toda rede hoteleira  e quarto de aluguéis e Guarapari estavam lotados, para ver 

o tamanho do evento que foi em Guarapari. Então está de parabéns a AMG, TDESCO e 

toda  direção. Espero que a gente possa cada ano mais fazer dessa festa uma da festa mais 

importante aqui do nosso município. Já que sou motociclista e sou motociclista e sei que 

todo motociclista é apaixonado por festa, por eventos e a qualidade do evento, a qualidade 

das pessoas que fazem parte do evento realmente é de alto nível  e Guarapari realmente 

deu uma lição de como fazer um grande evento de motociclismo.  
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Vou dar agora um aparte ao meu amigo Fábio para que ele possa fazer algumas 

colocações. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos novamente! 

Trouxe hoje duas Indicações que eu considero muito importante para a população. Uma 

delas é solicitando ao prefeito e  ao governador. Por que ao prefeito e ao governador? 

Porque na Avenida Francisco Vieira Passos a DER ele tem a responsabilidade  também, 

então a prefeitura não pode sozinha colocar um semáforo ou uma lombo-faixa no local. 

Semana passada um menino foi atropelado em cima da faixa, já aconteceram vários 

acidentes ali, então existe a necessidade de uma lombo-faixa ou de um semáforo no local. 

Outra indicação é ao senhor governador o envio de ônibus articulado duplo do Transcol 

que hoje nós temos esse ônibus saindo de Setiba, é claro que nós queríamos ele saindo de 

Meaipe, passando pelo Centro pegando toda população. Mas hoje só pode ser de Setiba 

para Grande Vitória, então que, pelo menos na parte da manhã, indo para a Grande 

Vitória...[07 ANA ] ...  Então que, pelo menos na parte da manhã, indo para a Grande 

Vitória, e, na parte da tarde, voltando, seja o ônibus articulado. Porque é muita gente para 

pegar um ônibus só e fica superlotado. Muito obrigado! 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MAXWELL JÚNIOR) – Vereador 

Dudu Corretor, do CIDADANIA. Declina. 

Vereador Denizart, Zazá, do PODEMOS. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde público 

presente, caros colegas vereadores. Hoje fomos pegos com uma surpresa. Surpresa essa 

que precisamos saber e estudar se vai ser boa para o cidadão de Guarapari; se vai trazer 

benefícios ao morador de Guarapari. Como também, trará benefícios para a empresa, para 

o empresário. Eu gostaria que você mostrasse uma foto aqui, meu querido, pra população 

de Guarapari passar a conhecer. Vê se consegue aí, Doquinha? Olha só, gente, fomos 

pegos de surpresa – meu assessor, jornalista me mandou essa foto – que os ônibus da 

Lorenzutti passaram a trabalhar sem trocador. E quando nós passamos, nos locais de pico 

onde os pontos estão lotados, aquele motorista ali sem o trocador para ele receber a 

passagem, nada, nada vai ficar muito tempo esperando. Nós já tivemos essa experiência 

nos outros ônibus interestaduais que estão aí. A pessoa espera quase dez minutos; chega 

até quinze minutos. Às vezes, o troco. O dinheiro, o cara chega com um valor a mais. 

Então complica! Quer dizer, então: o trabalho para a retirada do cobrador é menos 

desemprego na sociedade. Esse motorista passa a fazer duas funções: a sua, de 

motorista… Duas não! Na verdade o motorista, além de ser motorista, ele também tem 

outras funções: cuidar do veículo; cuidar do cidadão que está no transporte; ter a sua 

direção defensiva. De todas as maneiras ele já trabalha ali. Já é uma função. Então agora 

vai acumular. E eu pergunto ao município de Guarapari... Essa situação, como eu fui pego 

de surpresa – como acho que todos os vereadores e a cidade estão sendo pegos de 

surpresa. E surpresa essa, gente, que eu queria saber se isso passou pelo conselho? Esse 

município virou bagunça? Já virou “casa da mãe Joana” onde todo mundo manda e pode 

ser feitas as coisas no município dessa forma? Isso estava no contrato da empresa com o 

município? Eu não sei! Mas eu quero procurar saber! Já mandei a mensagem, já mandei 

essa foto para o secretário da pasta, o Luizinho. Eu quero saber disso daí! Porque eu acho 

que aqui nessa cidade existem autoridades. Existe o prefeito; existe o vice-prefeito; existe 

a Câmara de vereadores; existe o poder jurídico, o Judiciário. Será que é bagunça? Eu 

quero saber disso! Eu vou me informar e vou entrar já com os pedidos de informações. 

Eu quero aqui, também, falar de uma mãe. De uma mãe preocupada, a Adriana, lá do 

Village do Sol. Ela deve estar nos assistindo porque ela fez uma reclamação, a alguns 
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anos atrás, sobre o filho dela que sofreu um assalto e teve problema ali na subida do IFES. 

E eu tive reuniões com o chefe do batalhão de polícia aqui de Guarapari, que olha para 

aquela região; como também com o comandante. Solicitamos que as viaturas, a noite, 

façam rondas naquela região ali do IFES. Realmente ali os alunos, eles ficam um pouco 

desguarnecidos. A linha de ônibus já não passa ali mais. Então eles ficam desguarnecidos. 

Realmente eles precisam, no horário de entrada e saída deles, que a viatura passe. Agora, 

eles não precisam mais reclamar de nada porque ali está claro; ali tem pista nova dos dois 

lados. Então a viatura pode muito bem ir ali e dar atenção ao IFES....[08 SAMUEL ] ...  

IFES eu tenho reuniões com o chefe do batalhão da polícia aqui de Guarapari que olhe 

para aquela região, como também com o comandante, solicitando que as viaturas à noite 

façam ronda naquela região ali do Ifes. Realmente ali os alunos ali eles ficam poucos 

guarnecidos ali. A linha de ônibus já não passa ali mais. Então, eles ficam desguarnecidos, 

e realmente eles precisam no horário de entrada e saída deles que a viatura passe. Agora 

não preciso reclamar mais de nada, ali está claro, ali tem pista nova dos dois lados. Então, 

a viatura pode muito bem, ir ali e dá atenção ao Ifes, que fica num lugar um pouco 

afastado, é um lugar difícil. Eu tenho mais duas filhas que estudam lá e tem outro país 

que também tem. Zé Preto o aparte que você pediu meu querido. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES – Zazá obrigado pelo 

aparte quero agradecer e registrar a presença da minha esposa Marcele e da minha irmã 

Emily que está aqui pela primeira vez veio assistir os trabalhos. Muito obrigado Zazá! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Prazer da sua 

esposa estar aqui Zé, e dizer para vocês que nós temos que cuidar do nosso município e 

zelar por nossa população, é e isso que é a nossa parte de vereadores. Então, quando a 

gente ver as coisas acontecendo na cidade, aonde não passa pelos conselhos! O município 

de Guarapari tem vários conselhos e aqui temos a nossa população que participa muito 

pouco dos conselhos, as decisões tem que passar pelos conselhos municipais. Há anos e 

anos que a gente vem debatendo isso. Tomam decisões a revelia, aí depois dá problema 

e o problema é que a população sofre! Aí os encargos para refazer e até as começarem  a 

andar de novo, a população sempre paga o pato! Boa tarde. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - boa tarde a todos, gostaria de agradecer a presença do nosso amigo 

advogado Ney, amigo particular, seja bem-vindo nessa casa Ney, não só você, como todos 

os demais presentes. Entrando no horário destinado às lideranças, solicito ao secretário 

que faça a chamada dos vereadores para falar pelo tempo regimental de até 3 minutos. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR) – 

Presidente, gostaria de registrar a presença do Maxwell que está conosco, meu pai, atrás 

do vereador Dito Xaréu. Vereadora Sabrina Astori, ausente. Vereadora Rosana Pinheiro, 

ausente, Rodrigo Borges ausente, mas justificou a sua ausência por compromissos 

externo. Vereador Fábio Veterinário, declina. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário 

destinado aos líderes partidários, entraremos na ordem do dia, por isso eu peço que o 

nobre secretário da mesa que faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de 

quórum. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR) – 

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, nós entraremos... algum Vereador gostaria de solicitar referente ao Projeto de 

Lei nº 133/2022?  

Não havendo interesse de um dos nobres vereadores, peço que o nobre secretário da mesa 

faça a leitura do Projeto de Lei nº 133/2022. 
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O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR) – 

Lê: Projeto de Lei nº 133/2022 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em primeira discussão o 

Projeto de Lei nº 133/2022. Pela ordem o Vereador Marcial de Souza Almeida. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Sr. Presidente Wendel 

Lima, mesa diretora, amigos vereadores... [09 RUTH ] ... O SENHOR VEREADOR 

MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presidente mais uma vez, Presidente Wendel Lima; 

Mesa Diretora; amigos vereadores, mais uma vez volto a essa tribuna, é uma honra mais 

uma vez saber que estou aqui podendo atender os anseios da nossa população, obrigado 

Deus por mais essa oportunidade! 

Presidente consultando o jurídico dessa Casa, ainda pode ser pedido, ainda há tempo, eu 

gostaria que botasse para votação de urgência a dispensa de interstício para o Projeto de 

Lei 133 de 2022, projeto de lei do Poder Executivo, gostaria que Vossa Excelência 

colocasse em votação, é regimental, e que nós pudéssemos votar nesse projeto hoje! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental de fato, e vou colocar em votação dos nobres vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam o pedido de urgência feita pelo Vereador Marcial 

de Souza Almeida. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Entraremos nesse momento em primeira discussão do Projeto de Lei nº 133/2022. (pausa) 

Não havendo interessados, iremos passar para segunda discussão. 

Em segunda discussão Projeto de Lei nº 133/2022. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos vereadores em discutir em segunda discussão, 

entraremos no processo de votação. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que por sua vez foi favorável 

ao Projeto de Lei nº 133/2022.  

Os vereadores que aprovam o parecer da comissão permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por os dez votos a um. 

Em votação o Projeto de Lei nº 133/2022.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados, (pausa) 

Aprovado por dez votos a um. 

Quero agradecer a população de Guarapari que está nos acompanhando; quero agradecer 

a presença de todos os vereadores, e não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a 

sessão. 

(A sessão foi encerrada às dezesseis horas e seis minutos) 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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